
                       

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 24/06/2025 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων         

ΘΕΜΑ:  «Ανεξήγητη καθυστέρηση στην αδειοδότηση του Κέντρου  
Περίθαλψης και Καταφυγίου Θαλάσσιων Ειδών στους 
Λειψούς»  

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Εδώ και επτά χρόνια παραμένει αδειοδοτικά ανενεργό το υπό κατασκευή 

Κέντρο Περίθαλψης και Καταφυγίου Θαλάσσιων Ειδών του Ινστιτούτου 

Θαλάσσιας Προστασίας «Αρχιπέλαγος» στους Λειψούς, παρά το γεγονός ότι 

διαθέτει πλήρως εξοπλισμένες εγκαταστάσεις, ολοκληρωμένες μελέτες, 

ενεργειακή υδροδοτική αυτονομία και διεθνή αναγνώριση ως πρότυπο 

αειφορίας. Το έργο υλοποιείται χωρίς την επιβάρυνση δημόσιων πόρων, σε 

περιοχή ακριτική, με σκοπό την προστασία της θαλάσσιας βιοποικιλότητας, 

την περίθαλψη ειδών, καθώς και τη φιλοξενία δελφινιών που βρίσκονταν σε 

αιχμαλωσία.  

Λαμβάνοντας υπόψη τόσο την αυξανόμενη ανάγκη για κατάλληλες 

εγκαταστάσεις περίθαλψης θαλάσσιων ειδών, αλλά και την πρόσφατη διεθνή 

κινητοποίηση ενάντια στη διατήρηση δελφινιών σε συνθήκες αιχμαλωσίας, 

καθώς και  το έμπρακτο ενδιαφέρον της τοπικής κοινωνίας και της διεθνούς 

επιστημονικής κοινότητας το οποίο ενισχύεται ακόμη περισσότερο μετά την 

πρόσφατη επίσκεψη εκπροσώπων από τη γαλλική κυβέρνηση και τους 

διεθνείς οργανισμούς, η ανεξήγητη καθυστέρηση στην αδειοδότησή του 
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Κέντρου Περίθαλψης και Καταφυγίου Θαλάσσιων Ειδών στους Λειψούς δεν 

έχει καμία βάση. Παρ’ όλα αυτά, η αδειοδότησή του καθυστερεί 

αδικαιολόγητα, εμποδίζοντας τη λειτουργία ενός πολύτιμου έργου για το 

περιβάλλον, την τοπική ανάπτυξη και την ευζωία των θαλάσσιων θηλαστικών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή οι πολίτες, η επιστημονική 

κοινότητα και οι φιλοζωικοί φορείς ζητούν απαντήσεις και κυρίως πράξεις, 

Ερωτώνται οι  κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους καθυστερεί η έκδοση της άδειας λειτουργίας του 

Κέντρου Περίθαλψης στους Λειψούς, παρά την πληρότητα των υποδομών 

και των απαραίτητων μελετών; 

2. Σε ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προχωρήσετε, ώστε να αρθούν άμεσα 

τα γραφειοκρατικά εμπόδια και να προχωρήσει η επίσημη αδειοδότηση 

του Κέντρου;  

3. Υπάρχει πρόθεση διαμόρφωσης θεσμικού πλαισίου που να διευκολύνει 

τέτοιου είδους περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες, ειδικά σε ακριτικές 

περιοχές;  

4. Σκοπεύει η Πολιτεία να ενισχύσει το συγκεκριμένο εγχείρημα, το οποίο 

μπορεί να λειτουργήσει και ως διεθνές παράδειγμα για την προστασία της 

θαλάσσιας ζωής; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  
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